

# “不能啥事都打110”应成一种自觉

16日,国务院办公厅发布《国务院办公厅推动12345政务服务便民热线与110报警服务平台高效对接联动的意见》,“意见”提出,2023年底前,全面实现12345与110平台互联互通、相关数据资源共享,不断提升对接联动工作规范化、专业化、智能化水平。

在信息共享时代,12345与110平台互联互通是必有之举。但正如国办“意见”所强调的,实践中仍存在12345与110职责边界不清晰、联动机制不健全、数据共享不充分、信息化支撑不到位等问题,12345与110对接联动工作效率不高。因此,全面实现12345与110平台互联互通,可视为提档升级、查漏补缺之举。

全面实现12345与110平台互

用好12345平台,关心群众冷暖,关切民生痛点,为群众多办实事,为群众多解烦忧,在当下显得尤为迫切

互通,首要解决的一大问题是非警务警情占用警力资源。目前,这一情况较为普遍,在很大程度上浪费了警力资源。2018年,央视曾关注此现象:在有的城市,非警务类警情占8成。这样一来,一些基层民警超负荷运转,加上在某些事务中缺乏专业技能,民警在疲于应对的同时,还受到抱怨。

众所周知,110的核心力量必须用于依法打击违法犯罪活动、及时处置紧急危难警情、更好维护社会治安秩序的工作格局,对110资源的不必要占用和消耗,不利于警方腾

出更多的精力为平安中国保驾护航。12345与110的“缠绕”,是一个必须解决的问题。

应该说,在12345全面进入社会生活之前,不少地方的110统一受理涉及警情、管理和服务等方面的群众诉求,是寻常现象。而一些群众在心理上更习惯打110也是不争的事实。但在12345大力普及且和110的职责边界明确划分的情况下,让110“瘦身”、让群众习惯使用12345就成为必然的命题。

全面实现12345与110平台互联互通,并不是“厚此薄彼”,而是要通

过规范使用,真正实现12345与110“各司其职”、发挥更大作用。

一直以来,群众就政府管理和公共服务提出诉求并加以期待的积极性较高。110被很多非警情诉求“拖累”的现象也折射了人们的意愿。重视和“接纳”群众呼声,改善和加强相关领域、环节的工作,是不变的宗旨和任务。而用好12345平台,关心群众冷暖,关切民生痛点,为群众多办实事,为群众多解烦忧,在当下显得尤为迫切。

“不能啥事都打110”,应该成为一种自觉。与此同时,通过“互联互通”“资源共享”建设,让群众呼声更畅通、矛盾化解更迅速、安全大计更有保障,则是全社会的共同心声。

现代快报评论员 戴之深

## 快评 要求“领导不能冲我发火”,00后能重塑职场生态吗

2022年,首批00后正式步入职场。媒体调查发现,他们不再拘泥于工资高等“物质层面”的要求,而是希望工作环境和氛围对自己“胃口”。

采访中,一名参加工作不久的00后坦言,更看重领导的品性和工作氛围,“接受不了气急败坏、领导动不动就发火的工作。”

如果认为00后要求老板“不发火”太自我,就肤浅了。这名职场新人表示,如果老板动不动发火,会严

重影响工作时的心情,进而影响工作效率。“心情不好就很难有灵感,有时候真的就写不出稿来。”可见00后并非心理脆弱,而是出于工作效率考虑。

其实,“不想老板冲我发火”只是00后择业观念的一个缩影。近期发布的《00后群体就业选择偏好调研报告》显示,职业与个人兴趣爱好匹配度,成为00后择业的重要方向标。

00后择业,多数不再有生活和

生存压力,更注重个人的兴趣和未来发展空间。

网上曾流传一个职场段子——60后:什么是离职?70后:为什么要离职?80后:有收入高的我就离职!90后:领导骂我,我就离职!00后:领导不听话,我就离职!虽然有戏谑的成分,但不得不说,00后普遍踏入职场,他们的人生观、价值观和择业观,对职场生态必将起到重塑作用。

无论是老板还是管理者,都

正视这种变化,转变管理模式。尤其是想明白一点,过去对60后、70后适用的管理理念,对00后未必好使了。00后的正当诉求,管理者要听进去。

对于多数00后来说,工作不只是饭碗,职场关系也不仅限于领导和被领导。

管理者和被管理者、老板和员工,要建立起理性沟通、相互尊重的融洽的工作关系,才能彼此适应、相互成就。

现代快报评论员 曹玉兵



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班

张名青  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 泰州兴化彩民“10+1”复式票 击中双色球二等奖15万多元

5月5日晚,福彩双色球第2022050期开奖。当期红球号码为3、5、8、14、27、33,蓝球号码为08。全国开出16注超值一等奖,单注奖金为608万元;开出141注二等奖,单注奖金为15万多元,其中泰州兴化市华润苏果超市第32120347号福彩投注站的幸运彩民凭借一张复式票中得二等奖1注、四等奖24注、五等奖90注,奖金合计15.89万多元。

据了解,沈先生是福彩的忠实彩民,福彩双色球是每期都不落地买。5月5日傍晚,沈先生像往常一样来到站点,看看走势图,顺便写下了一组号码——10个红球号码、

1个蓝球号码。销售员问是否全都打出来,“10+1”复式票要420元,沈先生还是第一次买这么贵的票,有些犹豫,但是又实在不知道去掉哪个号码,就咬咬牙打了一张双色球“10+1”复式票。

当晚,沈先生通过手机核对彩票,竟然中了6个红球,虽然仅因一号之差错失一等奖,不免有些遗憾,但也收获了15万多元奖金啊!惊喜来得太突然,兴奋不已的沈先生立刻告诉了家人这个特大喜讯!

当问及奖金如何安排时,沈先生开心地说:“拿回家交给老婆就不管了,反正我不管挣了多少,钱都交给老婆。” 扬彩

## 彩市万花筒

### 仪征彩民混合投注收获“3D”奖金7万元

不少彩民喜欢使用多种投注方式混搭投注“3D”游戏,不但玩出了精彩,更邂逅了幸运,来自扬州仪征市的彩民王先生便是其中之一。近日,王先生以“单选”+“组选”的混合投注方式收获了“3D”游戏7万余元奖金。

据了解,王先生是福彩“铁粉”,平日里茶余饭后就会到离家不远的福彩投注站购彩休闲。他说:“我之所以青睐3D游戏,就是因为该游戏号码少、选号简单、乐趣足。”

5月6日晚,王先生像往常一样来到仪征市32100540投注站,径直

来到3D游戏号码分布图前坐好,经过反复推敲,最终决定对号码“812”进行投注。由于他对这注号码的感觉特别好,所以分别进行了60倍的单选投注和50倍的组选投注。次日,3D游戏第2022116期开奖,中奖号码为“8、1、2”,王先生“箭中靶心”,大获全胜,合计收获奖金71050元。

王先生领完奖金后说道:“当对所选号码有感觉时,一定要相信自己,该出手时就出手,也许就会有意想不到的收获!”

扬彩

## 彩市公益行

### 防疫路上那一抹无锡“福彩红”

“我报名!我报名!……”

今年3月,得知无锡市民政局在招募疫情防控志愿者,无锡市福利彩票发行中心17名党员干部职工纷纷报名,超过了职工总人数的半数以上。这是该市福利彩票发行中心党支部闻令而动、听令而行,逆行而上、勇于担当的一个缩影。他们用忠诚、奉献、拼搏绘就了防疫战线上动人的“福彩红”。

#### 用心用力的“防”与“守”

无锡市福利彩票发行中心党支部始终绷紧疫情防控这根“弦”,严格压实防疫责任,坚决克服麻痹思想,周密部署、统筹协调,履行“管行业就要管防控”的职责,落实落细各项措施,让疫情联防联控“长堤”固若金汤,让销售站点享受到福彩的暖心措施。

根据疫情防控形势,多次召开全体职工会议传达上级防疫政策,不断修改完善《市福利彩票发行中心疫情防控应急预案》《市福利彩票发行中心疫情防控常态化工作方案》等相关制度;利用多方宣传平台发布最新的《投注站防疫指南》,指导站点销售人员落实消毒等防疫措施;利用线上平台定期摸排本地福彩销售员流动情况,密切关注并严格管控中高风险地区来(返)锡人员,让防疫更加高效、便捷、安全。今年以来投

入资金3.6万多元采购储备防疫物资,确保供应充足,为市区近500家站点配发口罩、消毒液和一次性手套等,督促站点严格落实人员进出戴好口罩、扫门铃码、测量体温、验证健康码行程卡等防疫措施。

#### 心甘情愿的“苦”与“累”

“关键时刻,我必须上!”3月29日,正值无锡疫情严峻时期,该市福彩中心党员钱芸、孙天明主动请缨,要求下沉社区参与疫情防控志愿服务,她们分别奔赴五爱家园社区和五星家园二社区协助社区工作人员开展全员核酸检测工作。

“穿上防护服不便如厕,中途喝水有风险,在开展工作前一般少吃少喝。我所在的小区核酸检测持续9个小时,到了晚上冷风刺骨!”钱芸说。

“核酸检测工作难度不大强度大,更需要责任心、细心和效率!”在五星家园二社区第二轮全员核酸检测工作中,党员孙天明负责在采样后封管放进冷藏箱,等待转运检测。近12个小时的连续奋战,顺利完成社区5000多人次的核酸采样。

“消杀是个技术活,也是个体力活!”2月18日下午,福彩党员杨晓斌化身防疫志愿者“大白”,带

领3位男同事,先后走进山北中心小学和扬名中心小学开展消杀行动。他们身背几十斤的专业消毒设备,严格按照消毒专业要求,对教室、餐厅、走廊、楼梯、卫生间等日常公共区域进行了全方位消杀。

中心领导干部带头深入防疫一线开展工作,广大党员积极响应党组织号召,守土有责、守土尽责,主动承担急难险重任务。

#### 义无反顾的“日”与“夜”

火车站是城市的重要出入通道,是疫情防控的重点部位。中心职工张银伟和万桂圣感动于党员们冲锋在前、无私奉献的精神,不惧艰险、义无反顾地加入无锡市“战疫先锋队”,多次奔赴火车站开展疫情防控工作。

3月13日,万桂圣第二次来到火车站,成为第23批战疫志愿者,他大部分的工作时间是凌晨0点到早上6点,生物钟被打乱了,但完成核酸登记、核查行程卡、转运隔离等工作依然一气呵成。

“我单身,没有后顾之忧,比上有老下有小的同事更适合火车站防疫志愿服务!”每当上级的“动员令”下来,张银伟总是冲在第一个,今年春节他是在火车站度过的。他放弃了休息时间,放弃了与家人团聚的机会,奋战在防疫一线。 苏益



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师